

ОРГАН горкома в райкоме ВКП(б), горисполкома и райисполкома город Кулебаки Горьковской области

# КУЛЕБАКИ И МЕТАЛЛИСТ



## ВЕЛИКОЕ 25-ЛЕТНИЕ

Двадцать пять лет живет и развивается советское государство. Советский народ объединился в единую нерушимую семью — семью братства и дружбы между народами. За 25 лет трудящиеся Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась такой революцией, которая открыла новый период, новую эру в истории человечества. Она открыла двери в социалистическое общество. За годы Великой революции, за годы сталинских пятилеток, благодаря осуществлению ленинско-сталинской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, мы создали могучую экономическую базу военной мощи СССР.

Мы достигли за 25 лет невиданных успехов. Народы Советского Союза заняты были творческим, созидательным трудом. Но вот немецко-фашистские орды страшным чудовищем налетели на нашу страну и творят на священной советской земле неслыханные преступления. Они хотят ликвидировать великие завоевания Октября, уничтожить государственную самостоятельность советских народов, истребить их, уничтожить нашу свободу и независимость.

Мы встречаем двадцатипятилетие советской власти в условиях жестокой борьбы за существование нашего государства, за жизнь советского народа.

Все народы Советского Союза поднялись на отечественную войну против фашистских разбойников, объединившись вокруг большевистской партии, советского правительства Сталина и великого вождя товарища Сталина. Чтобы спасти свою родину, тыл неустанно кует грозное оружие для фронта, всеми мерами стремится помочь Красной Армии в ее героической борьбе с гитлеровскими разбойниками.

Трудящиеся нашего города и района активно помогают фронту. На предприятиях уже нескольких месяцев переоборудуются в программу судостроительный завод. Не плохо работает коллектив Кулебаковского леспромкомбината. Успешно трудятся коллективы некоторых цехов за вода имени Кирова. Значительных успехов достигли колхозы района. Население города и района отдало тысячи теленков и других вещей для бойцов Красной Армии.

Весь народ стремится работать так, как учит партия. Чтобы победить врага, чтобы отстоять завоевания Октября, нужны еще большие усилия. Все для фронта! Все для победы!

## НАГРАЖДЕНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСПРОМКОМБИНАТА

За успехи в работе Наркомат награждает значком „Отличник социалистического соревнования“ лучших стхановцев Кулебаковского леспромкомбината — коневосчиков т. т. Шанина и Урманова и слесаря т. Брусова.



## ВЕЛИКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

7 ноября 1917 года в Петрограде опубликовано было написанное В. И. Лениным обращение „К гражданам России“. В этот день весь мир потрясла громкая весть: в России власть перешла в руки рабочих и крестьян в лице Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Кие на улицах Петрограда гремели выстрелы, шла борьба с защитниками враждебного народу Временного правительства, а Ленин на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов делал доклад о задачах власти Советов. Вурными аллюзиями, восторженными возгласами встретили депутаты в Смольном своего любимого Ильича. Ленин говорил: „Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась“.

Ленин поставил в первый же день победы революции грандиозную задачу перед всей страной: „В России мы сейчас должны заняться постройкой пролетарского социалистического государства“.

Ликвидация вековой отсталости России была задачей, с которой не могли справиться прежние господствовавшие классы; ни одно правительство прежних времен не могло решить этой огромной задачи. Только советская власть, созданная гонимым Лениным — Сталиным, успешно справилась с этой задачей. Только благодаря советской власти страна наша настолько окрепла и усилилась, что она оказалась в состоянии расстрелять все расчеты гитлеровской Германии, привести к краху все планы покорения России, разработанные гитлеровской кликой.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла и новый период, новую эру в истории человечества. Она открыла двери в социалистическое общество.

Советская власть открыла наибольший простор развитию и расширению производительных сил народа. Советская власть перестроила всю экономику страны и превратила старую, царскую Россию из страны бедной, малограмотной, отсталой во многих отношениях в могучую индустриальную державу, страну передового машинного и сельскохозяйственного коллективного сельского хозяйства, в страну передовой культуры.

За годы сталинских пятилеток, в итоге социалистической индустриализации в СССР и коллективизации сельского хозяйства, наша родина стала экономически самостоятельной и независимой силой, с мощной индустриальной базой, обеспечивающей потребности народного хозяйства и обороны. Великая отечественная война послужила серьезной проверкой крепости советской экономики. Эту проверку, этот экзамен наша экономическая система выдержала блестяще.

Советская власть устранила неравенство между различными народами, включившими в состав Российской империи. Дружба народов СССР, рождавшая Великой Октябрьской социалистической революцией, оказалась огромной силой. Она блестяще выдержала испытание в огне великой отечественной войны против немецко-фашистских разбойников.

Весь ход великой отечественной войны советского народа против немко-фашистских разбойников показал, что строй, рожденный в Октябре 1917 г., является самым прочным строем в мире. На одна страна, ни одно государство в мире не могло бы выдержать таких испытаний, которые с честью выдержал советский Союз.

Первое двадцатипятилетие существования советской власти полностью доказало возможность воз-

можности социалистического общества. И как бы ни пытались очернить советский строй враги его, и какие бы трудности еще ни предстояли преодолеть, первое двадцатипятилетие существования советского государства является величайшей и бедой трудящихся масс. Найд на и ваял форм человеческого общества, никакая форма объединения всех людей для творческого труда.

Подлые, вероломные враги — гитлеровцы — вторглись в нашу страну на 24-м году существования Советского государства. Все оружие смеяло мирные орудия труда. Огромная творческая, созидательная работа была на время прервана. Страшные разрушения и опустошения принесли с собой гитлеровские орды в оккупированные ими области. республика нашей страны. Судьба всего, что создано за четверть века ценной величайших усилий и жертв, висит от исхода высшей борьбы советского народа, его Красной Армии против гитлеровских разбойничьих орд.

Но именно потому, что у нас советская власть; именно потому, что советская власть всеитает неколебимые мужественных людей, подлинных героев труда и войны; именно потому, что за 25 лет своего существования страна Советов накопила могучие силы, — именно поэтому Красная Армия нанесет врагу сокрушительные удары, приближающие час нашей победы. Мы уверены в нашей победе. Но мы знаем также, что победа не придет сама, что ее надо завоевать в упорных боях, выковыривать неустанным трудом. Чтобы спасти нашу Родину от разграбления, в рабщениа, уничтожения бандами фашистско-немецких людоедов, все силы народа должны быть мобилированы на помощь фронту.

## В честь славной ГОДОВЩИНЫ

### ОКТАБРЬСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Кулебакинский химлесхоз план октября выполнил по добыче живицы и смолистых на 139 проц., план по валовой продукции — на 116 проц.

Стахановцы лесочки показывают образцы трудовой доблести. Вдмщица т. Горина свой план выполнила уже на 165 проц., вдмщица т. Дурасова — на 147 проц. Не плохих результатов добились некоторые рабочие по сбору еловой сервы: сборщик т. Воронин свое октябрьское задание выполнил на 116 проц.

Рабочие и ИТР обязались и впредь быть в числе передовых предприятий нашей родины.

**А. Стяжков,** директор химлесхоза.

### БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

Предоктябрьское социалистическое соревнование принесло замечательные достижения Савастейскому лесопункту: октябрьский план по заготовке дров выполнен на 140 проц., по вывозке — на 160 проц. По-стхановски работают лесорубы и коневозы участка мастера тов. Гришачова. Месячное задание по рубке участка выполнено на 153 проц., по вывозке — на 190 проц.

В октябре лесопункт заготовил сверх-плана 3.253 кубометра, вывоз сверх-плана 4.300 кубометров. Самот ервеня работают лесорубы т. т. Жбанов, Саакина, они ежедневно заготавливают по 7—8 кубометр в, при норм: 5 куб. метр. Коневозы т. т. Клушов, Королев вывозят нормы от 200 до 300 проц. Коллектив лесопункта борется за досрочное выполнение плана 4 квартала.

**В. Гаврилов,** начальник лесопункта.

### ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Артель им. 1 Мая в октябре показала высокие образцы работы: план выполнен на 196,4 проц. (за производство тов. Камаев). Бригада т. Гусовой октябрьский план выполнила на 170 проц., бригада т. Казаковой — на 190 проц., бригада т. Паменова — на 130 проц. и бригада т. Калповской — на 180 проц.

**К. Чиркова,** председатель артели им. 1 Мая.

### ДОСТИЖЕНИЕ КРАНОВИКОВ

Работающие кранового хозяйства завода им. Кирова взятое в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательство перевыполнили: программа по грузоподъемности выполнена на 135 проц., план промывочного ремонта перевыполнен — произведен ремонт одному крану сверх плана.

**М. Шумилин.**

### Плоды рационализаторов

В предоктябрьские дни на заводе им. Кирова заметно оживилась изобретательская мысль. Вконец в октябре предложения дадут заводу 462 тыс. руб. годовой экономии. План по изобретатель-

ству за месяц выполнен на 400 проц. Рационализаторы отделов заводоуправления внесли предложения с годовой экономией в 378 тыс. рублей. Перевыполнили план по изобретательству в октябре члгудин

тейный цех и автогараж. 67 тыс. рублей берегает завод от одного лишь предложения начальника раздельного участка цеха № 2 тов. Бережного.

**И. Долбякин.**

# В ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЫ КЛЯНЕМСЯ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

## ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА

В дни предоктябрьского социалистического соревнования упорно трудились рабочие, служащие и инженерно-технические работники судостроительного завода. Боевое соревнование принесло судостроителям большие успехи: производственная программа третьего квартала и октября, как по валовому, так и по товарному выпуску продукция, заводом выполнена досрочно.

Славно потрудились коллектив цеха, где начальник тов. Жагров. Передовой цех первым на заводе реализовал свое обязательство, выполнив раньше срока ответственный заказ. За наилучшие успехи цеху присуждено заводское переходящее Красное Знамя.

Усилением помощи фронту встречают октябрьский праздник все цехи и участки завода. В ряде цехов выпущено продукции значительно больше, чем было предусмотрено в обязательствах.

Стремясь всемерно помочь бойцам, героически обороняющим Сталинград, рабочие, служащие, мастера добиваются нового роста производительности труда. Если, например, в 1941 году производительность труда по заводу была 87 проц., то сейчас она выражается в 119 проц., причем число работающих уменьшилось.

Ускоряя выпуск продукции, рабочие и инженерно-технические работники одновременно вели решительную борьбу с расточительством и расточителями. За 9 месяцев этого года от рационального расходования топлива завод имеет 2.180 тыс. руб. экономии, а за октябрь сэкономлено топлива на 210 тыс. руб.

Застраивая высокопроизводительного, стахановского труда являются коммунисты. Токарь член партии тов. Корчан систематически выполняет нормы от 300 до 500 проц. Бригада коммуниста тов. Захарова октябрьское задание выполнила на 254 проц. За двоих, за троих работают коммунисты т.т. Тряпкин, Ивган, комсомолец т.т. Малофеева, Чарышнова, Сафронова и другие. В нашей партийной организации нет ни одного коммуниста, не выполняющего норм.

Закрепляя достигнутые успехи, судостроители приложат все силы к тому, чтобы дать стране как можно больше нужной продукции.

**К БОГАТЫРЕВ,**  
парторг ЦК ВКП(б) при судостроительном заводе.

## УСПЕХИ АРТЕЛЬЩИКОВ

Артель „Красное Знамя“ в октябре производственную программу выполнила на 180 проц. Хорошо работала кулебаевская сапожная мастерская (зав. производством тов. Рязанов), выполнившая план октября на 120 проц., и нагагинская сапожная мастерская (зав. производством тов. Вергин) — на 130 проц.

По-стахановски трудились сапожники т.т. Кондрюков, выполнивший октябрьское задание на 200 проц., Рогачев — на 150 проц., Шашотов — на 150 проц., Горшков — на 200 проц., Глянков — на 160 проц., Дьяконов — на 140 проц.

**П. Калинин,**  
председатель артели „Красное Знамя“.

## ЭКОНОМИЯ ТОПЛИВА И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В III квартале завод им. Кирова сэкономил 6,64 проц. топлива. С хорошими результатами по расходу топлива вышел цех № 2, давший 6,7 проц. экономии, цех № 3, сэкономивший 12 проц., котельно-кузнечный цех, который, благодаря использованию отходов газогенераторной станции — смолы, сэкономил 60 проц. топлива. Наряду с экономией топлива завод за последнее время значительно снизил расход привозного топлива.

Указанные достижения явились результатом проведения ряда рационализаторских мероприятий и активной борьбы коллектива завода за экономию топлива.

По инициативе коллектива работников отдела главного энергетика и начальника цеха № 3 т. Королева в цехе № 3 в октябре была реконструирована нагревательная печь № 1, что дало экономии мазута около 100 тонн в месяц и электроэнергии — 75.000 киловатт-часов. В сентябре проложен новый водопровод умягченной воды в котельную № 1, что сократит простои котлов на чистку от накипи и дает значительную экономию топлива в связи с уменьшением слоя накипи в котлах.

В район кислородной станции и общезаводского душа проложен новый паропровод, который даст возможность использовать мятый пар от котлов для целей отопления ряда зданий. По инициативе директора завода т. Скуба организована разработка и использование как топлива смолы, вывезенной в свое время в отвал. Израсходованная в сентябре и октябре смола заменила 1400 тонн дефицитного каменного угля. Произведен капитальный ремонт двух паровых молотов цеха № 5, что дает значительную экономию пара, и т. п. В настоящее время проводится ряд крупных мероприятий по замене жидкого топлива местным.

**Н. Желтов,**  
главный энергетик завода.

## ДОСТИЖЕНИЯ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозы отмечают рядом успехов. Горя желанием как можно больше помочь фронту, колхозники района своим самостоятельным трудом добились проведения весеннего сева и уборки урожая в установленные правительством сроки с хорошими качественными показателями. Поднято зяби 5000 га, вместе 3500 га по плану или 143 проц. Обмолочено 93 проц. По трем видам скота (крупно-рогатому, овцам и свиньям) план перевыполнен. Заложено силоса в 12 раз больше, чем в 1941 году, или 104 проц. к плану.

Лучшими колхозами по завершению сельскохозяйственных работ являются: Гремячевский (пред. т. Железнов), Ст. Савастлейский (пред. т. Морозов), Н. Савастлейский (пред. т. Савин). Но успехи в сельском хозяйстве обязывают нас не успокаиваться на достигнутом.

**З. Овчинников,**  
заведующий райзо.

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА РАПОРТУЮТ РОДИНЕ

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы нашего района, участвуя во Всесоюзном и предоктябрьском соревновании, добились немалых успехов:

1. Судостроительный завод план 3-го квартала и октябрьскую программу выполнил досрочно.
2. Леспромкомбинат выполнил план 3-го квартала и октябрьскую программу — по вывозке на 119 проц., по заготовке на 144 проц.
3. Успешно провели уборку урожая.
4. Выполнили план хлебозаготовок на 102,8 проц.
5. Выполнили план мясовывозки 1942 года на 100 проц.
6. Выполнили план подъема зяби на 136 проц.
7. Выполнили план комплектования молочно-товарных ферм на 101 проц.
8. Выполнили план комплектования оидферм на 101,5 проц.
9. Выполнили план комплектования свиноферм на 113 проц.
10. Выполнили план силосования кормов на 110 проц.

## Стахановцы хлебокомбината

Коллектив хлебокомбината втятые в предоктябрьском соревновании обязательства перевыполнил: план за 11 месяцев выполнен на 104 проц., а за октябрь — на 104 проц., по накоплению годовой план выполнен на 200 проц., по животноводству — на 136 проц., все помещения к зиме отапливаются, топлива заготовлено на 9 месяцев.

Цех, которым заведует т. Дарыдова, выполнил годовой план на 120 проц. В этом бригады т.т. Сизовой, Глуховой и Ануфриевой добились систематического выполнения норм до 130—140 проц., по хлебопечению лучше сработали бригады т.т. Пьяказовой и Большаковой, добились выполнения норм до 112 проц.

Активно проявила себя коммунист стахановка, зав. пекарней тов. Хлебникова. План по пекарне выполнен на 110 проц. Все рабочие нормы перевыполняют, лучшие стахановцы пекарни т.т. Сытин и Ключева систематически выполняют нормы до 110 проц. Тов. Хлебникова проводит среди рабочих чтения и беседы, организывает коллективные слушания важных радиопередач.

За период предоктябрьского социалистического соревнования на хлебокомбинате более чем в два раза выросло количество стахановцев — всего сейчас насчитывается 80 стахановцев и 18 ударников. Лучшие люди завода стахановцы т.т. Приказнова, Олига, Сасина и Селезнева вступили в ряды партии.

Коллектив хлебокомбината взял на себя дополнительные обязательства — выполнить годовой план досрочно к 20 ноября.

**В. Бедин,**  
директор Кулебаевского хл. комбината.

## СБЕРЕЖЕНИЯ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Выполняя свой долг перед родиной, трудящиеся г. Кулебак и Кулебаевского района всемерно помогают фронту. Они знают, что каждый рубль, отданный в пользу государству, увеличивает производство металла, топлива, продуктов питания.

С начала войны в райсберкасу принято новых вкладов на сумму 560 тыс. рублей; сдано в фонд обороны страны облигаций госзаимов на сумму 446 тыс. рублей, и билетов 1-й денежно-вещевой лотереи на сумму 87 тыс. рублей.

Труженик подпиской на заем и денежно-вещевую лотерею трудящиеся демонстрируют свою готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза. Подписка на заем 3-й пятилетки (выпуска 4-го года) была оформлена на сумму 3 893 тыс. рублей, а на Военный заем возросла до 5.511 тыс. рублей. Кроме того, на 2-ю денежно-вещевую лотерею подписка составила 916 тыс. рублей.

По выплате денег из сельсоветов впереди идут: по займу — Ст. Мамлейский, Пушейский, Гремячевский, Тепловский и Шилокшанский, а по 2-й денежно-вещевой лотерее — Савастлейский, Гремячевский и Тепловский.

Одавая свои сбережения на помощь фронту, трудящиеся получили и немалый доход. Так, выплачено выигрышей в 1942 г. по облигациям 401 тыс. рублей, по 1-й денежно-вещевой лотерее 160 тыс. руб., а процентов по вкладам за 1941 год выплачено 63 тыс. рублей.

**М. Дрягина,**  
гл. бухгалтер райсберкасы.

## Выполнили план РАНЫШЕ СРОКА

Монтажный отдел УКСа добился в предоктябрьском соревновании больших успехов. На первое место вышла механическая мастерская, выполнившая свой месячный план к 28 октября на 107 проц. Токари этой мастерской — стахановцы т.т. Крылов, Пронин, Жюгулев и Безруков выпускают продукцию только хорошего и отличного качества. По-стахановски трудятся: молодой токарь Ковылов В., т.т. Марцева, Павлова, Шкредова, строгальщица т.т. Кисеева и Митрофанова, выполняющие норму от 150 до 200 проц. и выше.

Хорошо работала группа водопроводчиков под руководством мастера т. Бурлакова, переделывающая термические печи цеха № 4 на местное топливо. Стахановцы этой группы т.т. Задорский, Дедов, Пчеляков, Розанов, Глухов и другие не уходили с работы до тех пор, пока не перевыполнят дневное задание.

С большим воодушевлением, не считаясь с временем, трудились на монтаже газогенераторных шахт цеха № 2 монтажники во главе с мастером т. Веренковым и бригадиром слесарных работ т. Костюковым. В рекордный срок монтажники выполнили важный заказ.

**Т. Попов,**  
начальник монтажного отдела УКСа.

## МОЛОДЫЕ КАДРЫ

В тех цехах завода им. Кирова, где руководители поняли, что дело подготовки кадров — важное дело, там успешно выращиваются молодые рабочие, активно включающиеся в единый строй труженников, работающих на нужды фронта.

В чугунолитейном цехе в настоящее время работает до 48 проц. молодежи, в том числе 130 женщин и девушек. Начальник цеха т. Штыров, мастера и бригадиры тт. Юдин, Назаров и Самойлов изо дня в день заботливо и настойчиво выращивают молодые кадры. За время Отечественной войны в цехе обучено свыше 100 учеников. Все ученики уже переведены в штат. Из среды молодых работников многие стали стахановцами и ударниками.

М. Казанцева и Ю. Евстигнеева поступили на завод ученицами формовщиков. Окончив курсы техникума на „отлично“, они получили квалификацию 4 разряда и в июне перешли в штат. Из месяца в месяц они выполняют и перевыполняют нормы, показав себя дисциплинированными и умелыми работниками. Получили квалификацию формовщиков и естерженщиков молодые работницы Кошлякова, Бухвалова и Виденева. Они настойчиво добиваются выполнения и перевыполнения норм, отдавая всю свою молодую энергию на помощь фронту.

Всего только в августе этого года, окончив семилетку, поступила в цех ученицей — формовщицей А. Куликова. Она старательно начала овладевать профессией. В настоящее время комиссия присвоила Куликовой 3 разряд. Она уже работает самостоятельно.

Эти небольшие примеры из жизни чугунолитейного цеха подтверждают слова передовой статьи газеты „Правда“ от 3 ноября: „Всех их вырастила, воспитала, на ноги поставила, в люди вывела, воодушевила и смелу им дала Октябрьская социалистическая революция“.

## ВСЕ РАБОЧИЕ ЦЕХА ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Рабочие, ИТР и служащие котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова брали на себя обязательство выполнить октябрьскую производственную программу на 115 проц., выполнили же на 120,4 проц. Этому цех добился в результате развернувшегося социалистического соревнования. Производственная программа сменой Краснобаева выполнена на 137 проц., сменой Власова — на 122 проц., сменой Шаманина — на 118 проц. По-большевистски работали отдельные рабочие. Так, тов. Голубев выполнил задание на 251 проц., тов. Сыресин — на 176, тов. Чернышева — на 156, тов. Вагина — на 140 проц.

К годовщине Октябрьской социалистической революции цех добился того, что не имеет ни одного человека, не выполняющего норм.

**В. Костин,**  
старший нормировщик.

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**